

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变 系列报道之四十三



核心提示

“十二五”的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,“十二五”的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展 and 变化,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。即日起,郑州报业集团所属《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把头版和重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。同时,我们也期待着各位读者的参与,如果你有关于郑州建设发展的难忘故事、精彩图片,如果你对郑州未来的模样有着美好期许、展望以及建设性的意见和建议,不管是文字、图片、视频、动漫,都可以发送给我们,我们将认真梳理后予以刊播,期待着与你们一起共同记录城市成长脚步,共同感受城市变化的律动。

我们期待你的讲述、展示和分享。你可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zzrbszbb@163.com

电话:0371-96678

郑州晚报官微:zhengzhouwanbao

郑州晚报微博:http://weibo.com/zzwanbao

中原网:www.zynews.cn

收入更加多元 日子越发滋润



新型城镇化社区环境优美。

■讲述

日子红火有奔头

□村民 赵云云

这几年,是我家生活变化最快的几年,收入逐步增加,日子越过越好,买了新房子,手中有存款,最近计划买辆车。

生活条件好了,我们开始注重享受生活。每年的五一、十一假期,一家人都会出去

旅游,省内好玩的地方基本都去过了,2015年开始往省外走。手里有钱了,出去吃饭的次数也多了,平时朋友见面,或者自家想改善生活,就会选择出外就餐……真的,我对眼下的生活挺满意,感觉日子很有奔头。

生活幸福有底气

□居民 楚玉珂

我今年54岁了,说起这几年家里的变化,感受最深的是,生活有了底气。

虽然家里有病人,但医保报销了大头,是政府完善的医保政策为我们的生活托了底儿。

退休工资涨了。我刚退休时每月只有1300元,到2015年,工资已经涨到1900多

元,一年多出了数千元。

因为手里有了闲钱,去年拿出两万元,学着投资理财。我还买了几份保险,为家庭多加几分保障。

我觉得现在的生活很幸福,有自己的房子住,银行里有存款,生个病政府还报销,日子过得不错,心里踏实放心。

收入来源多元化

□干部 张明洁

“十二五”期间,我市积极拓宽居民增收渠道,城乡居民生活呈现新变化、新亮点。

居民工资性收入持续增长。农村居民三产经营红火,力促家庭经营收入结构优化。社保更趋完善,力保居民转移性收入稳步增长。

在收入增长的同时,贫富差距实现“双缩小”。“十二五”期间,农村居民收入增速历年均超过城镇居民收入增速,五年平均高于城镇2.7个百分点。城乡居民收入的比值由2010年的2.05:1缩小为2015年的1.82:1。城镇

居民收入贫富差距由“十一五”末的7.08:1下降到“十二五”末的3.91:1,农村居民收入贫富差距由“十一五”末的7.59:1下降到“十二五”末的4.89:1。

据测算新口径,“十二五”期间郑州市城乡居民收入年均增长11.5%,快于11.2%的GDP增速,其中城镇居民收入年均增长10.5%、农村居民收入年均增长13.2%,实现了农民收入增长快于城镇居民收入增长以及经济发展与民生发展同步的目标。

数字看发展

2015年,我市城镇居民人均可支配收入达到**31099元**,同比增长**8.7%**。

“十二五”期间,我市城镇居民人均可支配收入年均增长**10.5%**,农村居民人均可支配收入年均增长**13.2%**。

2015年,城镇居民人均生活消费支出为**21692元**,比2010年增长**69.6%**,年均增长**11.1%**;农村居民人均生活消费支出**12080元**,比2010年增长**93.2%**,年均增长**14.1%**。

2015年,城镇居民人均团体旅游支出达**610元**,比“十一五”末增长**2.5倍**,年均增长**28.2%**。农村居民人均团体旅游支出达**220元**,比“十一五”末增长**8.6倍**,年均增长**57.3%**。

■专家点评

百姓享受到更多发展实惠

郑州大学商学院教授 李中建

“十二五”郑州居民收入的数据,令人欣慰。最令人关注的就是居民收入结构和水平的可喜变化。居民收入来源多元化,财产性和转移性收入开始占一定比例,城乡之间、居民之间的差距在缩小,居民消费结构上了新台阶,物质生活更殷实、精神文化生活休闲更丰富。这是郑州市委、市政府一贯重视民生、夯基础的具体体现,也是全市人民不等、不靠、不要,勤劳肯干的成果。

可以预见,“十三五”期间,随着市委、市政府进一步贯彻党的十八届五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享发展要求,未来市民将在教育、医疗、养老、住房、环境等具体的民生领域享受到更多的发展实惠,百姓能够从经济高质量发展中分享更多的成果。

网友看报道 点赞大发展

@佳佳:促进学生全面发展、健康成长,需要社会、教育部门、学校及家庭携手努力。

@中国style:“知之者,不如好知者;好知者不如乐知者。”学生愿学、乐学,才能真正提高教育教学的效率。

@清风徐来:教育是一个培养人的事业,是一项通过培养人让人类不断走向崇高、生活得更加美好的事业。期待教育回到“原点”。

@守护者:随着城镇化进程的加快、二孩政策的放开,希望郑州教育资源的拓展和布局更加合理完善。

@郑州教育:面对扑面而来、快速变化的新形势、新局面,郑州教育人有责任、有使命去打造郑州教育面向未来的新气象。

郑州报业集团全媒体记者
侯爱敏/文 丁友明/图